
  
MUNICIPIO DI VALMALA  CITTA’ DI BUSCA  
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO MUNICIPALE N. 1  

 
\OGGETTO:  INSEDIAMENTO DEL CONSIGLIO MUNICIPALE. ESAME DELLE 

CONDIZIONI DI CANDIDABILITA’, ELEGGIBILITA’ E COMPA TIBILITA’ 

DEGLI ELETTI. 

 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO  addì VENTISEI  del mese di GIUGNO  alle ore 

20:45, nella sala delle adunanze presso la Sala Consiglio del Comune di Busca in Via Cavour n. 28, 

si è riunito il Consiglio Municipale, nelle persone dei Signori: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

 PICCO Andrea - Pro Sindaco Sì 

 RINAUDO Germano - Consultore Sì 

 MATTIO Noemi – Consultore 

 MARTINO Daniele - Consultore 

Sì 

No 

 ROLANDO PierFrancesco - Consultore Sì 

 

Totale Presenti: 4 

Totale Assenti: 1 

 

Assiste l’adunanza il SEGRETARIO COMUNALE Sig.ra RABINO D.ssa Roberta la  quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 



 

Inizio lavori ore 20,45.  
 

IL  PRO  SINDACO 
Premette: 
in coerenza con il principio generale per cui ogni organo collegiale è competente alla verifica delle 
condizioni di candidabilità, eleggibilità, ecc. dei propri componenti si ritiene di procedere prima di 
ogni altro adempimento, a tale incombenza, in analogia del resto con quanto previsto all’articolo 41 
del D.Lgs. 267/2000 (nella seduta immediatamente successiva alle elezioni, il Consiglio Comunale, 
prima di deliberare su qualsiasi oggetto, deve esaminare la condizione degli eletti e dichiarare la 
ineleggibilità di coloro per i quali sussiste una delle cause di ineleggibilità o di incompatibilità 
previste dal Capo II – Titolo III – del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali 
D.Lgs. 267/2000). 
 
Il Pro Sindaco dà lettura dell’elenco dei consultori e del nominativo del Pro sindaco proclamati 
eletti dal Presidente della sezione elettorale a seguito delle elezioni tenutesi in data 8/9 giugno 2024 
come risulta dal relativo verbale trasmesso alla Segreteria Comunale. 
 
Invita i presenti a pronunciarsi in merito alla eventuale sussistenza delle suesposte condizioni di 
ineleggibilità e di incompatibilità di uno o più consiglieri compreso il Sindaco, precisandone i 
motivi. 
 

IL CONSIGLIO MUNICIPALE 
 
Udito quanto precede 
 
Richiamato il verbale contenente i risultati delle elezioni per il Consiglio municipale tenutesi in 
questo Comune il 8/9 giugno 2024. 
 
Richiamate le cause di ineleggibilità e incompatibilità previste dal D.Lgs. 267/2000, Titolo III, 
Capo II. 
 
Richiamato il Capo IV del D.Lgs. 31 dicembre 2012, n.235; 
 
Richiamato il D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39; 
 
Richiamato il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570 per quanto applicabile alla fattispecie; 
 
Preso atto del parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Demografici in ordine alla 
regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 comma 1° del D.Lgs. 267/2000;  
 

con votazione palesemente espressa e all’unanimità favorevole 
 

D E L I B E R A 
 
Di esaminare la condizione degli eletti a Pro Sindaco e Consultori municipali del Municipio di 
Valmala sottoelencati proclamati eletti nelle elezioni tenutesi il 8/9 giugno 2024;  
 
 
Candidato eletto Pro Sindaco 
 
PICCO ANDREA – PRO SINDACO 
 

 
Lista 1 – DUE STELLE ALPINE 

 



 
Candidati eletti Consultori del MUNICIPIO DI VALMAL A:  

N. COGNOME E NOME LISTA VOTI 
1 RINAUDO GERMANO Lista 1 – DUE STELLE ALPINE 14 
2 MATTIO NOEMI Lista 1 – DUE STELLE ALPINE 7 
3 MARTINO DANIELE Lista 1 – DUE STELLE ALPINE 5 
4 ROLANDO PIERFRANCESCO Lista 1 – DUE STELLE ALPINE 3 

 
Successivamente, considerata l’urgenza di dar corso agli ulteriori adempimenti, con separata 
votazione, all’unanimità favorevole, palesemente espressa  
 

D E L I B E R A 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4° 
del D.Lgs. 267/2000. . 
 

******* 
Fine seduta ore 20:59 

 



 
Il presente verbale viene sottoscritto come segue. 

 
IL PRO SINDACO 
Firmato digitalmente 

PICCO Andrea 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

RABINO D.ssa Roberta 
 

 
 
 
 


